

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年1月27日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期六 丁酉年十二月十一 国内统一刊号 CN41—0049 总第7990期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

豫东平原，沙颍河畔，天蓝地绿水碧之间，周口中心城区像一颗璀璨的宝石镶嵌其间，熠熠生辉，光彩无限。

然而，不经意间，由于利益的驱动，“两违”建筑充斥中心城区的角角落落，致使这颗“宝石”黯然失色，总是以蓬头垢面的形象展现在世人面前，给社会发展造成了无法承受之痛。

“两违”就像人体肿瘤一样危及着生命，“两违”建设就是城市的肿瘤、毒瘤，影响着城市的发展。”周口市市长丁福浩如是说。

下猛药，用重典，治沉疴。彻底根治“两违”，刻不容缓，势在必行。

2017年6月30日，周口市中心城区一场气势空前的“两违”治理大战正式打响。半年来，周口市周密布局，持续发力，以雷霆万钧之势推进“两违”治理工作，剑锋所指，所向披靡。在大型机械轰鸣中，“两违”建筑“分崩离析，粉身碎骨”。

截至去年年底，中心城区“两违”治理四批共计拆除违法建筑180多万平方米，违法用地1900多亩。

猛药去疴，“两违”治理吹响了城市建设翻身仗的冲锋号。

周口，古往今来，这里被赋予了太多太多，勤劳的人民，悠久的历史，众多的名胜，优美的环境，清澈的河流……

然而，不知不觉间，沙颍河两岸千疮百孔，占用道路两侧公共空间问题严重，“两违”建筑充斥中心城区的角角落落，致使被誉为“九洲胜迹”的周口，一度容颜失色。

据市“两违”办相关负责人介绍，“两违”建筑不仅存在极大安全隐患，而且严重扰乱了城市规划，损害了城市形象，挤占了公共资源，影响了城市发展，是整治过程中难啃的“硬骨头”。

“两违”给我们带来了无法忍受之痛，其痛在社会、痛在群众、痛在执法部门。社会需要安定有序，百姓需要公平正义，执法部门则要维护法律尊严。强化城市管理，擦亮“城市名片”，向“两违”亮剑，刻不容缓。

2017年6月30日上午，周口市以最高规格召开中心城区“两违”治理和交通秩序集中整治推进会，强力集中整治“两违”的序幕由此拉开。

根治“两违”，志在必得。市委、市政府成立了以丁福浩为组长的周口市中心城区集中整治违法用地违法建设专项行动领导小组，市委、市政府及市法院、市检察院有关领导任副组长，各有关单位为成员，领导组下设办公室和六个工作组，负责专项行动的指挥、组织、协调和推进工作。

会上，市委书记、市人大常委会主任刘继标强调，各级领导干部要敢于负责、勇于担当，既要运筹帷幄，以上率下，更要冲锋陷阵、克难攻坚，决不能怨天尤人、满嘴借口。对推进不力、不作为、不担当者，要严格问责。干部没有“铁交椅”，不干事、干不成事的，就得让位。(下转第三版)

猛药治沉疴
记者 张劲松
——周口中心城区重拳整治“两违”纪实

2017
周口亮点
新时代 新周口 新变化

乡村振兴，需要一大批得力基层干部

潘林青

党的十九大报告提出实施乡村振兴战略，而要将这一决策部署落到实处，少不了一大批在政治立场、为民服务、责任担当、廉洁自律等方面皆能表率的优秀基层干部。

乡村振兴，基层干部在政治立场上要“过得硬”。作为乡村振兴战略的一线指挥员，首先要牢固树立“四个意识”，坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，自觉同党中央保持高度一致，自觉维护党中央权威。

同时，对党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝，不折不扣执行党中央的路线方针政策和重大决策部署，决不允许“上有政策、下有对策”“有令不行、有禁不止”。

乡村振兴，基层干部在为民服务上要“过得硬”。“当官不为民做主，不如回家卖红薯”。基层干部直接面对群众，要坚持党的群众路线，树立以人民为中心的发展思想，要下大力解决好关系人民切身利益的问题，使我们党永远赢得人民群众信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。

今日谈

好消息！

中国银行从2017年1月1日起，可办理养老金代扣代缴业务了，任一网点均可办理灵活就业个人和城镇居民社会保险费缴纳和代签业务。详询各网点。



扫一扫 周口新闻早知道



周口日报微信



周口日报微博

春运期间全国大部地区气温偏高冷暖波动较大

新华社北京1月26日电(侯雪静 彭韵佳)根据国家气候中心初步预测，今年春运期间全国大部地区气温偏高，但冷暖波动较大。

根据历史统计资料，春运期间(2月1日至3月12日)，正值冬春转换时段，是低温、雨雪、冰冻、大风、雾霾等气象灾害的多发期。全国平均气温负0.6℃，平均降水量26.1毫米。

专家介绍，与常年同期相比，今年春运期间天气气候条件总体影响偏小，但要关注阶段性、局地性天气的影响。内蒙古东北部、东北北部、新疆北部等地可能出现阶段性强降温、强降雪过程，将对公

众日常出行和交通运输造成不利影响；春运期间我国东部地区气温冷暖波动较大，需防范大风降温天气对交通、人体健康等的不利影响；西北地区东南部、黄淮西部、江汉、西南地区南部、华南西部等地可能出现阶段性雨雪天气过程，对交通运输造成不利影响；东部地区尤其是京津冀、长三角等地大气污染扩散气象条件偏差，需预防低能见度天气对交通运输以及重污染天气对人体健康的不利影响；江南、华南地区温高雨少，风干物燥，发生火灾的风险大，需注意防范火灾对春运安全的影响。

周口代表团举行第六次代表团全体会议

集中审议省人大常委会工作报告

本报郑州电(首席记者 刘彦章)1月26日下午，周口代表团在驻地举行第六次代表团全体会议，集中审议省人大常委会工作报告。代表团团长刘继标主持会议。副省长王铁参加审议。丁福浩、刘孟连、刘国连、解冰山、程维明、李海燕、李志增、高德友、李义凡，省直代表李恩东、李建庄、赵启林、刘占方、汪荃珍、范军、李熙燕等出席会议。代表们踊跃发言，提意见谈建议。

刘国连代表说，刘春良副主任作的省人大常委会工作报告，站位高、内容实、理念新、文字精，用五个“紧紧围绕”回顾了五年来的工作，从五个“必须坚持”总结了省十二届人大常委会五年来履职的基本经验，提出了今后工作的建议，主题鲜明、内容丰富，重点突出、求真务实，体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。五年来，省十二届人大常委会立法工作迈出新步

伐，监督工作取得新成效，决定重大事项实现新突破，人事任免取得新进展，代表工作展现新作为，自身建设呈现新风貌，为推动我省经济发展、民生改善、民主法治建设、社会和谐作出了重要贡献。他建议：省人大换届后，新代表比较多，要加强代表培训，不断提高代表履职水平；加强对各省辖市地方立法工作的指导，搞好立法工作人员专题培训。

丁守富代表说，省人大常委会工作报告，客观全面、重点突出、文字精练，五个“必须坚持”的基本体会切实实在，今年的工作安排思路清晰、举措有力，体现了认真履行职责、服务全省大局的精神，体现了务实亲民、深入扎实的工作作风和责任担当。他建议：省人大常委会在监督工作中要更加突出重点，增强针对性，加强对民生重大项目的监督，当前要特别加大对扶贫攻坚的监督力度；加强对省人大代表的培训，组织

省人大代表到省外、省内学习考察，提高代表的履职能力。

刘鑫代表对省人大常委会报告给予充分肯定。他结合自己30多年从事沙颍河航运的经历，提出“周口迎来了航运的黄金时代”的鲜明观点。他建议：省政府和有关部门加大对沙颍河航运的支持力度，从政策、资金上予以倾斜，打造河南省通江达海水运贸易大通道，大力发展临港经济；周口市要加强沿河两岸码头管理，避免乱建码头，尽快形成以周口中心港口为龙头，沿河县(市、区)集中建设一个作业区的有序局面，同时超前谋划好未来沙颍河航运货物的对接等问题。

当日下午，共有16名代表争抢话筒，立足职责，敢于担当，认真思考，积极发言，提出自己的意见建议。①6

来自省“两会”的报道



视觉新闻

迎新春
送春联

春节临近，书法爱好者走进乡村，开展“迎新春 送春联”活动，给父老乡亲送上新春祝福。王晓 摄

郸城综合治税经验获全省点赞

本报讯(记者 徐松 通讯员 孙中华)“2017年，郸城县财政一般公共预算收入首次突破10亿元大关，其中通过综合治税补税收入1.06亿元，占全年税收收入的16.3%。”1月18日、19日，在全省财政工作会议上，6个市县典型经验交流中，唯一一家作为县级发言的郸城县常务副县长王智华的一番话，引起了全省财政系统广泛交流讨论并获点赞。

作为国家级贫困县，何以突破险阻在综合治税之路上开辟阳光大道并堵漏查补征收1.06亿元？郸城县委书记罗文阁在该县探索综合治税举措时的一段发言是最有力的

证明：“综合治税是构建税收共治格局的有效途径，政府主导，多部门结网堵漏、握指成拳，才是优化税收结构、建设经济强县的突破口，也是实施依法治税的内在动力。”“综合治税守土有责、守土尽责，必须审视薄弱环节，必须深挖潜力、不遗余力，最大限度地消除征管盲区，避免税收流失，提高财政收入的总体质量和效率。”郸城县县长李全林在阶段推进时言语铿锵。

郸城县财政局长、县综合治税办公室主任张振新说，县委、县政府为综合治税工作指明了方向、凝聚了合力、追溯了根源、定位了盲区，全县

指成拳、结网堵漏、铁腕查收，通过“四法”核定税额查补税款：采取“以电控税”法针对窑厂行业税收专项治理，对全县窑厂实行“以电定产，以产定销，以销定税”的三定法，共查补税1463万元；采取“综合测算”法针对商砼行业税收专项治理，测算企业真实销售收入、成本，并与企业纳税申报数据进行比对，核定税收，全县商砼行业共查补税1367万元；采取“分类推进”法开展房屋租赁行业税收专项治理，先单位后个人、先县城后乡镇，在全县房屋租赁业共查补税款2216万元；采取“查账征收”法开展医院、学校、驾校税收专项治理，

坚持以账定税的办法核定税收，全县医院、学校、驾校查补税收2516万元。

为构建规范高效工作体系，该县建立年度考评机制，让涉税部门有章可依；建立督查问责机制，监督相关部门有制可畏；建立发票摇奖制度，每年拿出200万元设立发票摇奖专项资金，激发134万郸城人民积极参与，实现了“以票控税”，增收418万元；建立有奖举报制度，通过群众举报已查补税收1206万元。

省财政厅对郸城综合治税经验给予充分肯定，称郸城经验值得全省推广。②

